

Director

Gabriel ANDREESCU - Doctor în științe politice al Școlii Naționale de Științe Politice și Administrative, doctor abilitat. Profesor universitar la Facultatea de Științe Politice a Școlii Naționale de Științe Politice și Administrative. Inițiator al APADOR-CH, fondator și președinte al Centrului de Studii Internaționale, Ombudpersons for National Minorities și Solidaritatea pentru Libertatea de Conștiință. Cavaler al Ordinului Național „Steaua României”. Între alte distincții primite se numără Premiul Petöfi pentru Libertatea Popoarelor din Europa Centrală (Fundația Secolului XXI / Budapesta), *Pro Minoritate* (Guvernul Ungariei), premiul *Human Rights Monitor* (Human Rights Watch din S.U.A.)

* * *

Consiliul științific

Corneliu BÎRSAN - Doctor în drept al Universității din București și doctor *honoris causa* al Universității Paris I Panteon-Sorbona (Franța). Profesor universitar și fost decan la Facultatea de Drept a Universității din București. Profesor invitat la Universitatea Paris I Panteon-Sorbona (Franța) și la Facultatea Internațională de Drept Comparat (Franța). Fost membru al Comisiei Europene a Drepturilor Omului și judecător la Curtea Europeană a Drepturilor Omului. Cavaler al Legiunii de Onoare (Franța).

Aurora CIUCĂ - Doctor în drept al Universității „Al. I. Cuza”, Diploma de Master „Cum laude” în International and Human Rights Law, Universitatea „Notre Dame” S.U.A, profesor universitar la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, membru în Consiliul de Administrație al Fundației „Șanse Egale pentru Femei” Iași, membru în Société Française pour le Droit International.

Valentin CONSTANTIN - Doctor în drept al Universității Babeș-Bolyai. Profesor universitar la Facultatea de drept a Universității de Vest din Timișoara. Avocat în Baroul Arad.

Corneliu-Liviu POPESCU - Doctor în drept al Universității din București. Profesor universitar la Facultatea de Drept a Universității din București și la Colegiul Juridic de Studii Europene din București al Universității Paris I Panteon-Sorbona (Franța). Profesor invitat la Universitatea din Nisa Sophia-Antipolis (Franța) și la Facultatea Internațională de Drept Comparat (Franța). Diploma de Drept internațional al drepturilor omului a Institutului Internațional de Drepturile Omului (Strasbourg, Franța) și a Academiei de Drept European (Florența, Italia). Fost Agent guvernamental pentru Curtea Europeană a Drepturilor Omului.

Jean-François RENUCCI - Profesor la Facultatea de Drept - Université de Nice Sophia-Antipolis (France). Fost consilier la Departamentul Relațiilor Externe, Monaco. Director - Centre d'Etudes sur les Droits Sud-Européens. Director - Centre d'Etudes Européennes sur les Droits de l'Homme. Autor a mai multor volume printre care *Droit Européen des Droits de l'Homme* (2002) și *Code de Procédure Pénale - Convention Européenne des Droits de l'Homme* (2006).

Valeriu STOICA - Doctor în drept al Universității din București. Profesor universitar la Facultatea de Drept a Universității din București. Membru al Institutului Internațional pentru Drepturile Omului (Strasbourg, Franța). Fost ministru al justiției, fost membru al Comisiei de la Veneția "Democrație prin Drept" și fost membru al Adunării Parlamentare ale Consiliului Europei, avocat în Baroul București, arbitru la Curtea de Arbitraj Comercial Internațional de pe lângă Camera de Comerț și Industrie a României.

Florin STRETEANU - Doctor în drept al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. Profesor universitar la Facultatea de Drept și cancelar general al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. Profesor invitat la Universitatea din Limoges (Franța), la Universitatea din Reims (Franța), la Universitatea Strasbourg III Robert Schumann (Franța), la Facultatea Internațională de Drept Comparat (Franța) și la Universitatea din Zaragoza (Spania). Membru al Asociației Internaționale de Drept Penal și al Societății de Legislație Comparată.

Frédéric SUDRE - Profesor la Facultatea de Drept din cadrul Universității Montpellier I, Director al Institutului de Drept European al Drepturilor Omului (L'Institut de Droit Européen des Droits de l'Homme). A publicat lucrări de referință în domeniul dreptului, printre care: *Realité et perspectives du droit communautaire des droits fondamentaux* (coord., 2000), *La Convention européenne des droits de l'homme* (2002), *Le droit au respect de la vie familiale au sens de la Convention européenne des droits de l'homme* (coord., 2002), *Le ministère public et les exigences du proces équitable* (coord., 2003), *La diffusion du modele européen du proces équitable* (coord., 2003), *Droit européen et international des droits de l'homme* (tradusă în același an la Polirom: *Drept european și internațional al drepturilor omului*).

Renate WEBER - Membră a Parlamentului European. A predat la Facultatea de Științe Politice a Școlii Naționale de Științe Politice și Administrative și la Facultatea de Istorie a Universității din București. Fost judecător *ad hoc* la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, fostă consilieră prezidențială cu rang de ministru pentru probleme constituțional-legislative. Fostă președintă a Fundației pentru o Societate Deschisă.

Ineta ZIEMELE - Fostă judecătoare la Curtea Europeană a Drepturilor Omului. A studiat Dreptul la Universitatea din Letonia și la Universitatea din Cambridge. A fost Profesora de Drept Internațional și Drepturile Omului la Facultatea de Drept din Riga. Fostă consilieră de programe în cadrul Directoratului General al Drepturilor Omului al Consiliului Europei.

* * *

Cristina ANDREESCU - Doctorandă în cadrul Școlii Doctorale a Facultății de Științe Politice, Școala Națională de Studii Politice și Administrative, București. În perioada 2005-2010 a urmat programul doctoral „Interdisciplinary Genetics, Iowa State University”. Coautoare a „Linkage Disequilibrium in Related Breeding Lines of Chickens”, *Genetics*, 2007 și „Quantitative trait locus analysis of wheat quality traits”, *Euphytica*, 2006. A publicat și „Bărbații lipsă”: posibile cauze culturale ale mortalității ridicate a băieților și bărbaților”, *NRDO* nr. 2/2015.

Daniela-Anca DETEȘEANU - A absolvit Facultatea de Drept a Universității din București, precum și Colegiul Juridic Franco-Român de Studii Europene, studii de licență și de master. Este doctor în drept în cadrul aceleiași instituții, cu o lucrare în domeniul dreptului internațional, sub coordonarea doamnei prof. univ. dr. Raluca Miha Beșteliu. Din anul 2008 este cadru didactic în cadrul Facultății de Drept a Universității din București. În prezent, lector universitar, având ca domenii de specializare academică dreptul internațional al drepturilor omului, dreptul internațional umanitar și dreptul internațional penal. Daniela-Anca Deteșeanu este avocat definitiv în Baroul București.

Iustina IONESCU - Doctorandă în cadrul Școlii Doctorale a SWNSPA, București. Avocată de drepturile omului și membră a rețelei Comisiei Europene *European Network of Legal Experts in the field of Gender Equality of the European Commission*. Specializată în domeniul anti-discriminării și drepturilor sexuale și reproductive. Reprezintă persoane expuse discriminării în acțiuni juridice în fața instanțelor și autorităților naționale din România. În 2012-2013 a fost membră a echipei de juriști și avocata pledantă în cazul *ACCEPT c. CNCD*, la Curtea de Justiție a Uniunii Europene, primul caz de refuz la angajare pe criteriul orientării sexuale decis de Curtea de la Luxembourg.

Előd KINCSES - Absolvent al Facultății de Drept, Universitatea București. Din anul 1970 este avocat în Baroul Târgu Mureș. În anul 1989 a fost avocatul lui László Tókéș în celebrul proces de evacuare de la Timișoara. Cartea sa, *Martie negru la Tg. Mureș* a fost editată de mai multe ori în limbile română, maghiară și engleză.

Emil MOISE - Doctorand în cadrul Școlii Doctorale a Facultății de Drept, Universitatea de Vest Timișoara. Diplomă master în Gen și Politici Publice, Școala Națională de Studii Politice și Administrative. Absolvent al Facultății de Drept a Universității din București. Președinte al Asociației Solidaritatea pentru Libertatea de Conștiință. A primit mai multe premii pentru activitatea sa civică, printre care, în 2016, Premiul *Noii Reviste de Drepturile Omului*.

Cristian NUICĂ - Șeful Serviciului Juridic, Contencios și Contracte din cadrul CNCD. Reprezentantul juridic al intereselor Consiliului la toate nivelurile de jurisdicție judiciară și constituțională. Expert juridic de specialitate. Lector/formator pe teme de legislație în cadrul programelor și proiectelor naționale antidiscriminare: „Uniunea Europeană și nondiscriminarea”; „Discriminare în Educație”; „Cursuri de pregătire pentru magistrați: Îmbunătățirea management-ului cazurilor de discriminare în fața instanțelor de judecată”.

* * *

Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării a fost constituit în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare și a căpătat recent, în urma adoptării Legii nr. 324/2006, statut de autoritate de stat în domeniul discriminării. Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării este autonom, cu personalitate juridică, aflat sub control parlamentar și totodată garant al respectării și aplicării principiului nediscriminării. Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării este condus de către un Colegiu director. Actualul președinte este CSABA Asztalos Ferenc.